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M.6.1.1.1. Bir dogal sayinin kendisiyle tekrarli garpimini Usli ifade olarak yazar ve deg@erini hesaplar. |
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Sekiller, iginde bulunan iislii ifadelerin degerlerine gore biiyiikten kiigiige dogru siralanirsa dogru siralama
asagidakilerden hangisi gibi olur?
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M.6.1.1.1. Bir dogal sayinin kendisiyle tekrarli garpimini Gslu ifade olarak yazar ve deg@erini hesaplar.

Taban carki Us carki

Yukarida verilen 1. ¢ark ve 2. ¢ark her bolmede bir sayi olacak sekilde 3 bélmeden olusmustur.

Carklar gevrildiginde 1. garkta ¢ikan sayi taban, 2. ¢arkta ¢ikan sayi ise Us olacak sekilde bir Usli ifade olusturula-
caktir.

Buna gore carklar gevrildiginde olugacak en biyiik sayinin en kiigiik saylya orani nedir?

A) 36 B) 54 C) 72 D) 96

| M.6.1.1.2. Islem &nceligini dikkate alarak dogal sayilarla dort islem yapar.

Asagida verilen islemlerden hangisinin sonucu digerlerinden farkhdir?

A)8+54+6—4 B)2-18-10=5 C)62—(7+5)=6 D)8-5-16+8




M.6.1.1.2. Islem dnceligini dikkate alarak dogal sayilarla dért islem yapar.

o & o o o
Ali yukaridaki soruyu ¢ozmek istemis fakat soruda parantezin kapatiimamis oldugunu fark etmistir.
Verilenlere gore islemin dogru olmasi i¢in Ali parantezi nereye koymalidir?

A) 10 sayisinin sagina B) 8 sayisinin sagina

C) 2 sayisinin sagina D) 4 sayisinin sagina

| M.6.1.1.3. Dogal sayilarla ortak garpan parantezine alma ve dagiima 6zelligini uygulamaya yonelik islemler yapar.

Asagida birimkarelerden olugsmus bir dikdértgen verilmistir.

Yukarida verilen dikdortgende tarali bélgenin alanini veren igslem asagidakilerden hangisi gibi olabilir?

A)8+(6-2) B) 8- (6—4) C) 13+ (6 —4) D) 13- (6 - 2)

M.6.1.1.3. Dogal sayilarla ortak garpan parantezine alma ve dagiima 6zelligini uygulamaya yonelik islemler yapar.

8 br 4 br

6 br

Yukaridaki dikdortgenin alanini veren islem asagidaki segeneklerin hangisinde verilmistir?

A)4:6+8-6 B)8-4+6-4 C)8:6-4+6 D)8:4-6-4




10.

| M.6.1.1.4. Dogal sayilarla dort islem yapmayi gerektiren problemleri ¢dzer ve kurar. |

3’lin iki basamakh en biiyiik pozitif tam sayi kuvveti ile 4’lin lic basamakli en kiigiik pozitif tam sayi kuvve-
tinin toplami kactir?

A) 313 B) 325 C) 337 D) 340

| M.6.1.1.4. Dogal sayilarla dért islem yapmayi gerektiren problemleri ¢ézer ve kurar.

Ayse ile Ahmet’in buglnku yaslari toplami 14°tGr.

8 yil sonra Ayse ile Ahmet’in yaslari toplami kag olur?

A) 22 B) 28 C) 30 D) 34

M.6.1.1.4. Dogal sayilarla dort islem yapmayi gerektiren problemleri ¢dzer ve kurar.

Annesi Beren’e dortli, altili ve dokuzlu olmak lzere Ug farkl pakette bulunan tokalardan alacaktir.

Annesi dortlii paketlerden 4 adet, altili paketlerden 5 adet ve dokuzlu paketlerden 4 adet aldigina gore alinan
toplam toka sayisini veren islem asagidakilerden hangisi olabilir?

A)4-(4+9)+6-5 B)6-(4-5)+9.4 C)4-(6+9)+5-4 D)5+(4+9)+6-4

M.6.1.2.1. Dogal sayilarin garpanlarini ve katlarini belirler.
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Yukarida verilen garpan agacina gore X — Y + Z ifadesinin sonucu kagtir?

A) 110 B) 125 C) 135 D) 150




| M.6.1.2.1. Dogal sayilarin garpanlarini ve katlarini belirler.

11. 1. 1ile 60 arasinda 8'in kati olan 7 dogal sayi vardir.
II. 18’in dogal sayi bélenlerinin en biyugu 6’dir.

Ill. 20’nin dogal sayi ¢arpanlarinin icinde tek dogal say! yoktur.

Yukarida verilen ifadelerden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B)lvell C)lvelll D) Il ve lll

M.6.1.2.2. 2, 3, 4, 5, 6, 9 ve 10’a kalansiz bolinebilme kurallarini agiklar ve kullanir.

12,

Birler basamagi 0 ve
5 olan batan sayilar 5
ile bslunebilirler.

NS
D Y

9 ile kalansiz Rakamlari toplami

bslanen her say1 3 é'nin kati olan
ile de kalansiz sayilar 6 ile
bolunar. kalansiz bslunirler.

D Y D Y
1. Cikis 2. Cikis 3. Cikis Y4 Cikis

Yukaridaki gorselde verilen ifade dogru ise “D” yolu, yanlis ise “Y” yolu takip edilerek ¢ikiglara ulasilacaktir.

Dogru sekilde ilerleyen Beren hangi ¢ikisa ulagmigtir?

A) 1. Cikis B) 2. Cikis C) 3. Cikis D) 4. Cikis




13.

14.

15.

M.6.1.2.2. 2, 3, 4, 5, 6, 9 ve 10’a kalansiz bollnebilme kurallarini agiklar ve kullanir.

x TL

Yukarida verilen telefonun fiyati ile ilgili su bilgiler verilmistir:
e 5 ile tam bolinemiyor.

e 2 ile tam bélinuyor.

e 6 ile tam bdlinemiyor.

e 4 ile tam bolintyor.

Buna gore telefonun fiyati agsagidakilerden hangisi olabilir?

A) 5014 TL B) 3216 TL C) 4516 TL D) 2510 TL

| M.6.1.2.2. 2, 3, 4, 5, 6, 9 ve 10’a kalansiz bollinebilme kurallarini agiklar ve kullanir.

3’e ve S’e bolunebilen her sayi 15 ile kalansiz bélunebilirler.
Bir terzi elinde bulunan digmeleri 15’li paketlere ayirdiginda toplam digme sayisini 340 sayiyor.

Terzi digmelerin sayisini sayarken yanhslik yaptigini fark ediyor.

Terzide bulunan toplam diigme sayisi 384’ten az olduguna gore terzi diigmeleri sayarken en fazla ka¢ diigmeyi
saymamistir?

A) 25 B) 30 C)35 D) 40

| M.6.1.2.3. Asal sayilari 6zellikleriyle belirler.

Asagida verilen ifadelerden hangisi yanhstir?

A) En kugik tek asal sayi 3'tir.
B) 18 sayisinin en kuguk asal sayi boleni 2'dir.

C) 49 sayisinin en blyuk asal sayi béleni 7°dir.

D) iki tane asal sayinin toplami her zaman gift sayidir.




| M.6.1.2.4. Dogal sayilarin asal ¢garpanlarini belirler.

16. Asagidaki seceneklerin hangisinde 96 sayisinin asal ¢arpanlarina ayrilmis hali dogru verilmistir?

A)2%.32.7 B)27.3 C)2°.3 D)2%.3.7

| M.6.1.2.4. Dogal sayilarin asal ¢arpanlarini belirler.

17. Asagida verilen sayilardan hangisinin asal ¢arpan sayisi digerlerinden fazladir?

A) 35 B) 42 C) 50 D) 80

| M.6.1.2.5. iki dogal sayinin ortak bélenleri ile ortak katlarini belirler, ilgili problemleri ¢dzer.

18. Asagida bazi sayilarin 100°’den buylk en kuguk katlar verilmistir.

Buna gore hangi segenekteki sayinin 100’den biiyiik en kiigiik kati yanlis verilmigtir?

Sayi Kati
A) 21 105
B) 8 104
C) 45 180

D) 38 114




| M.6.1.2.5. iki dogal sayinin ortak bélenleri ile ortak katlarini belirler, ilgili problemleri gdzer.

19.

Cuvalin icerisinde bulunan 108 kg'lik un hi¢ artmayacak sekilde esit agirlikta baska cuvallara paylastiriliyor.

Buna gore elde edilen guvallardan birinin agirhigi asagidakilerden hangisi olamaz?

A)9 B) 12 C)24 D) 36

| M.6.1.2.5. iki dogal sayinin ortak bélenleri ile ortak katlarini belirler, ilgili problemleri gozer.

20. Ayse Uzerinde 1’den 50’ye kadar sayilarin yazili oldugu toplari asagida verilen ¢ kutuya belirtilen sartlar dogrultusun-
da paylastiriyor.

I. kutuya tzerinde 3'un 2. kutuya azerinde T'nin

katlarinin yazili oldugu toplar katlarinin yazili oldugu toplar

3. kutuya hem 3'an hem T'nin
katlarinin yazili oldugu toplar
(1 ve Z. kutuya déhil toplar
olabilir.)

Verilenlere gore asagida kutulara yerlestirilmis bazi toplar ile ilgili bilgilerden hangisi dogru degildir?

A) 1. kutuya: 27 B) 1. kutuya: 18 C) 1. kutuya: 33 D) 1. kutuya: 30
2. kutuya: 21 2. kutuya: 35 2. kutuya: 14 2. kutuya: 27
3. kutuya: 42 3. kutuya: 21 3. kutuya: 42 3. kutuya: 49
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M.6.1.1.1. Bir dogal sayinin kendisiyle tekrarli garpimini Usli ifade olarak yazar ve deg@erini hesaplar. |

Ahmet asagida verilen kutunun igerisine ilk giin mavi pullardan 3° tane, kirmizi pullardan 32 tane atmistir.

Mavi pul Kirmizi pul

Ahmet her giin bir 6nceki giiniin 3 kati kadar pulu kutuya attigina gore 3. giiniin sonunda kutuda bulunan
kirmizi pullarin sayisi, mavi pullarin sayisinin ka¢ katidir?

| M.6.1.1.1. Bir dogal sayinin kendisiyle tekrarli garpimini Uslui ifade olarak yazar ve degerini hesaplar. |

Asagida A sokaginda bulunan 1’den 100’e kadar numaralandiriimis (1 ve 100 dahil) sokak lambalari ve B sokaginda
bulunan 1’den 150’ye kadar numaralandiriimis (1 ve 150 dahil) sokak lambalari verilmistir.

12 3 4 5 6 1 99 100 1 2 3 4 5 6 17 147 150

A sokagi B sokag:

e A sokaginda sadece numarasi 2’nin pozitif tam sayi kuvveti olan lambalar yanacaktir.

e B sokaginda ise sadece numarasi 3’ln pozitif tam sayi kuvveti olan lambalar yanacaktir.

Buna gore A ve B sokaginda yanan toplam lamba sayisi kagtir?

| M.6.1.1.2. Islem &nceligini dikkate alarak dogal sayilarla dért islem yapar.

(1000° +0'%) - 5° — 4°

isleminin sonucu kagtir?




| M.6.1.1.2. Islem dnceligini dikkate alarak dogal sayilarla dért islem yapar.

4, 32.5-(10-2)+ 4

isleminin sonucu kagtir?

| M.6.1.1.3. Dogal sayilarla ortak garpan parantezine alma ve dagiima 6zelligini uygulamaya yonelik islemler yapar.

5. 1.12.(17+39)=12.17+12. M
Il. @39+ @:21=10-(39 + 21)
. (A +42)+15=15.20 + 15+42

Yukarida verilen esitliklere gére I + @ — A igleminin sonucu kagtir?

| M.6.1.1.3. Dogal sayilarla ortak garpan parantezine alma ve dagiima 6zelligini uygulamaya yonelik islemler yapar.

6. 18:31+@:21=18- (A +21) olduguna gére A — @ igleminin sonucu kagtir?
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| M.6.1.1.4. Dogal sayilarla dort islem yapmayi gerektiren problemleri ¢dzer ve kurar.

7. Marangoz Ahmet Usta bir tahta pargasini 5 saniyede iki pargaya ayiriyor.

18 cm 30 cm

Buna goére Ahmet Usta yukarida verilen 18 cm ve 30 cm uzunlugundaki iki tahta pargasini en biiyiik ve esit
uzunluktaki parcalara ka¢ saniyede ayirir?

| M.6.1.1.4. Dogal sayilarla dért islem yapmayi gerektiren problemleri ¢ézer ve kurar. |

8. Ali yeni aldigi kitaptan ilk glin 30 sayfa okumustur. Diger glinler ise bir dnceki glin okudugu sayfa sayisindan 10
sayfa okuyarak kitabi dort giinde bitirmistir.

Buna gore Ali’nin okudugu sayfa sayisi kagtir?

| M.6.1.1.4. Dogal sayilarla dért islem yapmayi gerektiren problemleri ¢ézer ve kurar. |

9. 60 soruluk bir sinavda, dogru sayisindan yanlis sayisinin Ugte biri ¢ikarilarak sinavdaki net sayisi hesaplaniyor.

Sorularin tamamini isaretleyen bir 6grencinin 15 yanlisi olduguna gore net sayisi kagtir?




| M.6.1.2.1. Dogal sayilarin garpanlarini ve katlarini belirler.

10. 54 sayisinin 27°den kiigiik en biiyiik ¢arpani ile 45 sayinin 9’dan biiyiik en kiiglik carpaninin toplami kagtir?

| M.6.1.2.1. Dogal sayilarin garpanlarini ve katlarini belirler.

11. Yanda verilen tggen ve kare kagitlara 60 sayisinin dogal sayi bolenleri ka-
gitlarin Gzerindeki sartlara gore yazilmistir.

Buna gore liggen kagida yazilan sayilarin toplaminin, kare kagida yazi-
lan sayilarin toplamina boliimii kagtir?

Cift
sayi
olan)/lar

| M.6.1.2.2. 2, 3, 4, 5, 6, 9 ve 10’a kalansiz bolinebilme kurallarini agiklar ve kullanir.

12. Asagidaki kutularin icerisinde belirtilen sayilarda kalemler bulunmaktadir.

1. Kutu 2. Kutu 3. Kutu

Buna gore hangi kutuda bulunan kalemlerin sayisi 3’iin tam katidir?

4 Kutu
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| M.6.1.2.2. 2, 3, 4, 5, 6, 9 ve 10’a kalansiz bollnebilme kurallarini agiklar ve kullanir.

13. Ayse aklinda tuttugu sayi ile ilgili asagidaki ipuglarini vermistir:
e Tek sayidir.
e 40ile 100 arasindadir.
e 9Qun katidir.

e 7 sayisi da bu sayinin bir katidir.

Yukarida verilenlere gére Ayse’nin aklindan tuttugu sayi kagtir?

| M.6.1.2.2. 2, 3, 4, 5, 6, 9 ve 10’a kalansiz boliinebilme kurallarini agiklar ve kullanir.

14. Sadece kendisine ve 1’e bollinebilen 1’den buyuk pozitif tam sayilara asal sayi denir.

Yukarida plakalar igerisinde bulunan sayilar bir X sayisi ile toplandiginda hepsi birer asal sayi oluyor.

Buna goére X sayisinin en kii¢iik degeri i¢in elde edilen asal sayilarin toplami kagtir?

| M.6.1.2.3. Asal sayilar 6zellikleriyle belirler.

15. Ahmet elinde bulunan bilyeleri 9 kutuya esit olarak yerlestirmistir.

Ahmet’in elinde bulunan bilyelerin sayisi ¢ basamakli 9 @ 4 sayisina esittir.

Buna goére ® kacgtir?




| M.6.1.2.4. Dogal sayilarin asal ¢garpanlarini belirler.

16. a=12 ve b = 21 olmak lizere,
I. a sayisinin pozitif carpan sayisi 6°dir.
II. b sayisinin pozitif garpan sayisi 4’tur.

Ill. asayisinin 2, b sayisinin 3 asal sayi ¢arpani vardir.

Verilen ifadelerden hangileri dogrudur?

| M.6.1.2.4. Dogal sayilarin asal ¢arpanlarini belirler.

Yukaridaki kartlarda yazan sayilardan 18’in ¢garpani olanlarin toplami kagtir?

| M.6.1.2.5. Iki dogal sayinin ortak bélenleri ile ortak katlarini belirler, ilgili problemleri ¢ézer.

18. Bi’gi.’ & dogal sayiyr baska bir
\ dogal sayi ile carparak elde
ettigimiz sonug bu dogaI} ~

sayinin katidir.

23’lin 80’den kiigiik katlarinin toplami, 19’un 50’den kiigiik katlarinin toplamindan ne kadar fazladir?




